
Exercice 1 

1.  La fonction g est une somme de fonctions dérivables sur +
ℝ , donc elle est dérivable sur +

ℝ , et, 

pour tout x 0≥ , xg '(x) e x= − .  

Or, pour tout x, xe x> , donc, pour tout x +
∈ℝ , g '(x) 0> . La fonction g est donc strictement 

croissante sur +
ℝ . De plus 0g(0) e 1= = , il s’ensuit que, pour tout x +

∈ℝ , g(x) 1≥ . 

2.  D’après la question 1, pour tout x +
∈ℝ , g(x) 0≥ , soit 

2
x x

e
2

≥ . 

On en déduit que, pour tout x 0> , 
xe x

x 2
≥ . Or 

x

x
lim

2→+∞

= +∞ , donc, par un théorème de comparaison, 

on en déduit que 
x

x

e
lim

x→+∞

= +∞ . 

  

Exercice 2 

1.  Pour tout xx 0,g(x) e (1 x) 1> = − + . x

x
lim e
→+∞

=+∞  et 
x
lim (1 x)
→+∞

− =−∞ , il s’ensuit que 

lim f
+∞
=−∞ . 

2.  Pour tout x x x xx ,g '(x) e e xe xe+∈ = − − =−ℝ . 

Il s'ensuit le tableau de variations ci-dessous. 

x 0                                                                ∞+  

g'(x) 0                                 - 

 

g(x) 

2                                                                                      

  

                                                                    

                                                                 −∞      

3.  g est continue et strictement décroissante sur ℝ+ , au vu du tableau de variations et par le 

corollaire du  théorème des valeurs intermédiaires, g admet un zéro unique α  sur ℝ+ . 

g(1, 27) 0,0386  et  g(1, 28) 0,0071≈ ≈ −  donc 1,27 < α  < 1,28.  

4.   

x 0                         α                                   ∞+  

g(x)               +            0                 - 

5.  a)  Pour tout 
x x

x 2 x 2

4(e 1) 4xe 4g(x)
x ,  f '(x)

(e 1) (e 1)

+ + −
∈ = =

+ +
ℝ . 

b)  On en déduit le tableau de variations de f. 

x 0                              α                      ∞+  

f '(x)            +                    0            -             

 

 

f(x) 
                               f(α )                                                      

                                                               

                                 

0                                                          0          

f ( ) 1,11α ≈ . Pour tout x > 0, 
x

4
f (x)

e 1

x x

=

+

. 

x

x

e
lim

x→+∞
=+∞  (limite du cours) et 

x

1
lim 0

x→+∞
= , il s'ensuit que lim f 0

+∞
= . 

 

Exercice 3 

Partie A : étude préliminaire d'une fonction g définie sur ℝ  par x x xg(x) (2 x)e 1 2e xe 1.= − − = − −  

1.  x

x
lim e
→+∞

=+∞  et 
x
lim (2 x)
→+∞

− =−∞ , il s’ensuit que limg
+∞

=−∞ . 



x

x
lim e 0
→−∞

= , x

x
lim xe 0
→−∞

=  (limite du cours), d'où limg 1
−∞

=− . 

2. xx (2 x)e−֏  est un produit de 2 fonctions dérivables surℝ , donc g est dérivable sur ℝ  

En tant que fonction dérivable sur ℝ , g est aussi continue sur ℝ . 

Pour tout x, x x xg '(x) e (2 x)e (1 x)e=− + − = − . 

  

x −∞       a                1          b                   ∞+  

g '(x)            +                    0            -             

 

 

g(x) 

                               e-1                                                      

                                           0                                      

              0                                                                      

-1                                                                  -∞                          

 

3.  La fonction g est continue et strictement monotone sur ] ],1−∞  et [ [1,+∞ , au vu du tableau et 

d'après le corollaire du TVI, il existe deux valeurs a et b, a < b, telles que g(a) g(b) 0= = . 

x −∞               a                   b                    ∞+  

g(x)              -        0        +        0              - 

 

4.  g( 1,15) 0,0026− ≈−  et g( 1,14) 0,0042− ≈ , donc -1,15 < a  < -1,14. 

g(1,84) 0,0074≈  et g(1,85) 0,046≈− , donc 1,84 < b < 1,85. 

Partie B : étude de la fonction f définie par 
x

x

e 1
f (x)

e x

−
=

−
. 

1. Pour tout x, xe x 1≥ + , donc xe x 1− ≥ . fD = ℝ . 

2. x

x
lim (e 1) 1
→−∞

− =− , x

x
lim e x
→−∞

− =+∞ , d'où lim f 0
−∞
= . 

Pour tout x, 
x

x

1
1

ef (x)
x

1
e

−
=

−

, x

x
lim e
→+∞

=+∞ , 
xx

x
lim 0

e→+∞
=  (limite du cours), d'où lim f 1

+∞
=  

3.  Pour tout x, 
x x x 2 x x

x 2 x 2 x 2

(e x)e (e 1) xe 2e 1 g(x)
f '(x)

(e x) (e x) (e x)

− − − − + −
= = =

− − −
. 

x −∞            a                        b                   ∞+  

f '(x)            -       0        +             0         - 

 

 

f(x) 

0                                         f(b)                                          

                                                                                                        

                                                                                    

                  f(a)                                              1                                                                                       

 

f (a) 0, 47≈−   f (b) 1,19≈  

4.  Courbe  

2 3 4-1-2-3-4

2

-1

0 1

1

x

y

 


